

市中级人民法院召开新闻发布会

通报5例典型知识产权维权案 受理29件涉黑涉恶案件

□记者 姬慧洋 文/图

本报讯 近日,市中级人民法院召开新闻发布会,就知识产权维权、扫黑除恶工作以及新上线的微诉讼平台进展情况进行通报。包括周口日报、中华龙都网在内的省内外10多家媒体应邀参加发布会。

“2018年,市中级人民法院受理及审结一审知识产权案件243件,知识产权类案件调撤率达79%,当庭履行率达90%,服判息诉率为95.5%。这些案件多集中在家电、酒品、食用油、日用化妆品、石油化工等消费领域,其中以‘傍名牌’‘搭便车’等形式进行不正当竞争的案件日益增多,网购纠纷开始出现。”在新闻发布会上,市中级人民法院知识产权庭庭长张述涛通报了2018年知识产权审判工作并公布原告西门子股份公司、西门子(中国)有限公司诉被告龚某某知识产权与竞争纠纷案等5起典型案例。

“在微信小程序里搜索‘周口中院’

微诉讼’即可在线进行立案、进展查询等操作,方便又快捷。”在新闻发布会上,该院行政装备处处长陶陶向社会各界介绍了微诉讼平台的运行情况。据了解,今年4月,市中级人民法院正式上线微诉讼平台,包含公众服务、诉讼服务等15项功能,极大地方便了群众诉讼。

新闻发布会还通报了市、县两级法院扫黑除恶专项斗争具体开展情况。截至目前,全市两级法院共受理涉黑犯罪案件29件(含漏犯案件),审结生效21件,生效裁判认定涉黑141人;受理恶势力犯罪案件26件,审结生效16件,生效裁判认定涉恶111人;向有关单位、行业主管部门发出司法建议4条;向市扫黑办等有关部门移交举报线索33条,移交漏罪漏犯7人次;生效裁判追缴、没收、责令退赔财物共计人民币431万元,房产195套,判处财产刑673.5万元,并对10人判处没收个人全部财产。



法官展示知识产权维权案审判成果

司机愁对爆胎车 交警秒变修理工

□记者 姬慧洋 文/图

本报讯 “感谢交警,如果没有他们的帮助,我真不知道该怎么办。”4月29日上午,司机李女士紧紧拉住市公安局交通管理支队高速二大队民警的手,感谢他们的及时救援。

“我驾驶车辆沿大广高速从西华向周口方向行驶,刚过淮阳县界,就感觉车身抖动了一下。”李女士说。意识到可能是车胎被异物扎破,李女士减缓车速,亮起右转向灯,小心向应急车道驶去。

好不容易将车辆停在了应急车道内,李女士又发起愁来,因为她不会换轮胎。正在她一筹莫展之际,正在巡逻的高速交警周豪、刘杰驾车停在了她身边。

询问得知车胎出现问题后,周豪和刘杰赶紧在车辆后方摆放反光锥桶,然后从后备厢里取出千斤顶、螺丝刀等工具更换起备用车胎(如图)。十几分钟后,车胎更换完毕。

面对双手、胳膊、裤子都沾了不少灰尘和油污的交警,李女士十分感动,一个劲地向他们表示感谢。



走进市检察院 感受检察工作

□记者 窦娜 文/图

本报讯 4月29日,市检察院举行“检察开放日”活动,邀请我市19名省市劳动模范、先进工作者、市人大代表、市政协委员等各界代表走进市检察院,“零距离”感受检察工作。

在活动中,代表们在市检察院党组书记、检察长王宫武的陪同下,先后观看参观了检察工作宣传展板、12309检察服务中心、远程视频接访室、心理疏导室、远程提审室、案件管理大厅等(如图)。在随后召开的座

谈会上,市检察院党组副书记、副检察长张飞介绍了2018年以来全市检察工作基本情况。

“举办这个活动非常有意义。通过今天的活动,我们对检察机关有了更深刻的认识,对市检察院有了更全面的了解。”座谈会上,与会人员畅所欲言,并对市检察院各项工作所取得的成绩给予充分肯定。

“非常感谢各位代表提出的意见和建议,我们将认真研究和梳理,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。”王宫武说。



检察官讲党课鼓干劲

□记者 窦娜 通讯员 葛清华

本报讯 近日,扶沟县检察院党组成员、副检察长杨雪辉以《主动适应社会主要矛盾变化,全面做好新时代检察工作》为题,给该院全体检察官上了一堂精彩的党课。

杨雪辉结合自身学习体会,从“我国社会主要矛盾变化的重大意义”“准确把握社会主要

矛盾变化对新时代检察工作的新要求”“找准与人民美好生活需要不协调不适应的检察短板”“全面做优做强新时代检察工作”4个方面,为全体检察官认真解读了习近平新时代中国特色社会主义思想的科学内涵和我国社会主要矛盾变化对检察工作的影响,引导他们用新时代新思想指引工作,推动该县检察事业发展。